



Nro. 12.

A FELS. R. TSASZARNAK ÉS A KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

*Költ Bérsben Pénteken Augustusnak 9-ik napján,
1799-ik esztendőben.*

Béts,

A' tegnapi *Te Deum*nak ceremoniáji, ahhoz il-
lő Királyi fényes pompával menének tegnap a' sz.
István templomában véghez, a' hol sok Világi és
Papi fő személyekenn kívül, Felséges Urunk, Asz-
szonyunk, *Toskánai* Ferdinánd fő Hertzeg, és az
ifju fő Hertzegek is, az egész gálában lévő Ma-
gyar és Német Gárda seregtől kísértetve, meg-
jelentenek vala. A' Ceremoniák alatt, a' tem-
plom mellett álló Batallionnak, és a' bátyákra
felvonatott ágyuknak, három rend béli Salve-
lövéseik, hasogatták a' levegőt. A' hévség oly
nagy volt, hogy alig lehetett szenvedni. A' ce-

M

remoniak után ismét *Badenbe* mentenek 6 Felségek.

Ma reggel egy *Nadasdy* Regementje béli, a' köz beszéd szerént *Vlaskovics Sebestyén* nevű, Granatéros köz-embert akasztának fel itt a' *Bétsé* glaszinn. A' mejjére ez az irás volt fel-függesztve: *Landes Verræther*. Bizonyoson valamely árulásba és spionkodásba avatta volt magát a' nyomorúlt.

A' közelébbi *Extrablattokból*, a' melyekből a' *Mantuai capitulátziót* ki-irtuk volt, ki-maradtanak volt még a' következő környülállások: — „

„Gen. Gróf Klenau fő vezérlése alatt lévő népünk, kapott Livornóban: 1). 9 ezer hasznavehető puskákat, mellyek az *Insurgens* Laksoknak osztódtak ki. 2). Két Genuai hajót és 3 Frantzia rabló-hajót, melly öt hajók, azonnal Toskánai Hajós legényekkel rakattak meg. Jul. 20. dikánn estve, két Fr. Rabló-hajók érkeztek Portoferrájóból Livornóhoz. Egygyikre ezek közül olly lövést tettek a' Várból Vitézeink, hogy kéntelenített meg-adni magát — 180 ember és 14 ágyú volt rajta. — Mihelyt bé ért Livornóba *d'Aspre* Obersterünk: leg-ottan el-küldött egy kised hajót, az Angl. Hajós sereghez intézett hiradásokkal. Későbbenn két Fr. hajók tértek bé Livornó alá, 's mindjárt meg-adták magokat. Vóltak rajtok 120 meg-sebesedett ellenséges Katonák; 140 Cs. K. foglyok; 32 ágyú; 600 puskák, sok munitzió, 's ezer zsák gabona.“

„Fort Portábann 5; Via Reggiobann 2; és Castelnuovóban 3 ágyút hagyott az ellenség maga után, mellyeket fel-szedtek a' Genuai föld felé küldött Szagúldóink.“

„Lukkában, százötven értz-ágyúkat, hozzájuk való igen derék talyigákkal és, 8 ezernél több puskákat kaptunk, a' mellyek, Velentzébe szállítottak el onnét.“

„Alellandriától Júl. 26-dikán, Gr. *Bellegarde*, Aquí felé nyomúlt elő: a' nagy Sereg pedig Tortóna-mellyékre szállott által, mivel már Tortóna Várára került az ostrom-sora.“

Frantzia Ország.

A' Jul. 22-dikénn költ Párisi *Redacteur*, azt hirdette-ki, hogy a' Florencziában volt Frantzia Biztos, *Reinhard, Taleyrand*' helyébe külső Ministerré, és *Robert Lindet, Ramel*' helyébe Finánts-ministerré nevezettek.“

„Több Párisi és más Frantzia levelek, hévesen kiáltoznak az Öt-százak' Tanátsának egy kemény Decretomáért, a' mely által ezen Tanáts az Ország' belső részeinn folyó sok öldökléseknek akarú, ha lehetne, elejét venni. A' Decretom' értelme ebből áll: Az Emigránsoknak és volt-Nemeseknek atyókfiai, 's-az olyan személyeknek, a' kik felöll nyilvánóságos az, hogy vagy a' *Choudnok*hoz, vagy az öldöklő tspotokhoz által mentek, *majorennis* gyermekeik, nagy- attyok, nagy-annyok, apjok, és anyyok, tartozzanak felelni, ott a'-hol laknak, a' Republikánus tizt-viselőknek, és az olyan személyeknek meg-öldököltetésekért, a' kik Nemzeti jószágot vásároltanak. Az olyan helységekben, a'-hol a' nyughatatlanság szükségessé teszi, kezesek is szedetteffanek ölzize ezen emberek közül. Ha ezen kezesek az ő meg-szollittatások után 10 napok alatt elő nem állanak, vagy elfzőknek, magok Emigránsoknak tartattalának, és mint olyanok, ugy traktáltalának. Minden meg-öletett tiztviselőért, Nemzeti-jószág-vásárlóért, és haza-oltalmazóért, 4 kezesek deportáltat-

tallanak. E'-mellett, minden ilyen meg-ölette-tett személyért a' közönséges kasszába 5000, a' hátra-maradott özvegynek 6000, és mindenik ár-vának 3.00 Livrák fizett-senek. Ezek az Emi-gránsok', és volt Nemesek', &c, atyokfiai, tartoz-nak a' közönséges kasszák', és egyéb tulajdonok' fel-prédáltatásokért is felelni.

Az e'-féle mérges Decretomokból, sokan a' *Roberspier'* idéjének vissza-térését jövendölik Frantzia országban: és közönségesen szólva, itt olyan most a' dolgok' állapotia, hogy merre fog az ujj változások' következése dölni, meg nem lehet határozni. Egy igen esmeretes terrorista és jakobinus, *Cachet*, egyenesen ki-hirdettette *Parisban*, hogy ő oly véggel jött volna oda, hogy vissza-véteffe azt a' Decretomot, a' mely által tavaly sok képviselőségre ki-válofztatva volt személyek, ki-tiltattak volt a' Törvényhozók köz-zül. Milyen reménsséggel lehessen a' nagy Nem-zet a' jövendő felöll, és az ő mostani Igazgatói-ról, meg ítélni, a' midőn maga *Sieyes* is, no-ha nem tudni tsak tettetésből-e', vagy pedig principiumból, erőssen hajlani kezdett a' terro-rismusnak Syftemájára.

A' mi még több, már még arra az esmere-tes *Barreré* is ki-terjesztette az Öt-százak' Tanátsa az El-felejtkezésnek Decretomát. Minden tudja, hogy ő a' *Roberspier'* ideje béli köz jóra ügyelő Commiffiúnak tagja lévén, ugy ügyelt volt a' köz jóra, hogy az ólta a' nevitől is ir-tóztak. Utóljára, ő maga is, a' pátronussának *Roberspiernek* meg-buktatásánn dolgozott volt. — Most már ennyi bujkálása és történetei után, ő is nem tsak a' Frantzia hazafiai jusba, ha-nem a' 25-dik Párisi levelek szerént, az Öt-százak' Tanátsába is bé-lépett. Nékic a' Jacobinusok fogják pártját. — A' mi pedig annak az el-rejtett gondol-

kodásu *Sioyes*nek állapotját illeti, ugyan ezen dátumú Párisi levelek írják rolta, hogy ő nem tarthatja még a' maga posztjánun elég erőssnek magát, és hatalmas párttal kéntelenítettik külfködni.

Gen. *Moreau*, *Geneva* felé vette útját a' Ré-nusi táborhoz. Az utasításokat *Genevába* küldi elibe a' *Directorium*.

A' *Papa*' ö Szentsége' mostani maradásának helye, *Valence* városa, a' hova, Jul. 14-dikén érkezett meg.

Gen. *Joubert* Jul. 15-dikén indulván el *Paris*ból a' tábor felé. útjában egy *Montholon* nevü személyel, az *Ardennesi* Departamentomban, házossági életre lépett, kit is igen szépnek és szeretetre-méltónak írnak lenni.

Decretálván az Öt-százak' Tanátsa azt, hogy a' volt *Directorok*, *Merlin*, *Reubell*, *Treillard*, és *Reveillere*, vádoltathassanak, már most ilyen formalitással foly a' *Constitutzió* szerént, az ő dolgok: — Az ellenek való *Panasz*, három versben olvastatik-fel egymásután tiz-tiz napra, az Öt-százak' Tanátsában. Ez meg-esvén meg-hivattatnak a' vádoltattak, hogy 3 napok alatt álljanak elő az Öt-százak' Tanátsa előtt való személyes meghallgatásra. Akár elő állnak akár nem, a' 3 napok el mulván meg-határozza a' Tanáts, hogy a' vádoltattak ellen való panasz, méltó-e' a' további meg-visgaltatásra? Ha méltónak találattik, ekkor ujra meg-hivattatnak, hogy 2 napok alatt a' Vének' Tanátsa elibe álljanak elő, és mentsék magokat. Itt a' Vének előtt hasonló-képpen menyen véghez a' vádoltattak ellen való panasznak 3-szori fel-olvasztatódása, egymásután tiz-tiz napokkal, a' mint az, az Öt százak előtt történt.

Mind ezek a' formálítások mind a' két Tanácsok, ban titkos Commissió előtt követtetnek-el. Megesmertetvén a' Vének' Tanácsa által is, hogy helye vagyon a' panasznak, akkor a' Nemzeti fő Itelő-szék' elibe bocsáttatik a' dolog, a' mely haladék nélkül pert indít a' vádoltattak ellen. Ha közönséges hivatalban vagynak a' vádoltottak, nem tartoznak meg-szünni hivataljoktól addig, míg a' Vének is meg nem határozták, hogy helyes az ellenek való panasz, nem is árestáthatnak addig, míg a' Vének azt nem határozzák, hogy Itelő-szék' elibe kell állíttatniok.

Roubell még máig is bé jár mint Kép-viselő a' Vének' Tanácsába. Ha a' fő Itelő-szék által absolváltatik, az után ismét folytatni fogja a' törvényhozóságot.

Egy Commissió a' következő pontokba foglalta az ezen volt Directorok ellen való panaszt: — „

„Hogy a' munitziót, fegyvert, eleséget, és minden hadi készületek' nemeit, vagy magok eladták, vagy el-adatták, és az erősségeket készület-nélkül hagyták — hogy akkor, mikor a' háborut minden környülállások előre jelentették, mikor az ellenség a' leg félelmesebb készületeket tette, mikor az Észak a' jól gyakoroltatott katonáknak temérdekségét okádta, ok a' leg kegyetlenebb munkátlanságban töltötték idejüket — hogy a' derék seregeket, fegyver, munitzio, és eleség nélkül küldötték el, hogy a' sokkal nagyobb erejü ellenséges seregektől magokat, a' *Duna* és *Etsch*' mejjékeinn meg-öldökölteffék — hogy Frantzia ország' belső részeinn, a' háborunak hirdetésekor 100 ezer fegyvereseknél többet benn tartóztattak — hogy a' magok tsupa autoritásokból *Arabianak* puztaságaira 40 ezer

embert transportáltattak — a' Gen. *Championet* Itélőszék' elibe való állittatása, és *Schéronnek* fő vezérré való nevezése által, az *Olofz* országi tábornot meg-boszfizantották, és meg-bátortalantották — azokat a' Directoriális Ágenseket és Biztosokat, a' kik pazérlással, és a' Szövetséges Respublikáknak boszfizantásával vádoltak, meg-nem büntették — a' Cisalpinai Constitutziót, katonai erőszakkal fel-fordították, és annak méltóságát meg-tsonkitották — a' Diplomatikai Ágenseknek (imitt-amott lévő Követeknek) a' Ministerekkel való levelezéseiket félbe-szakasztván, az azokkal való correspondentziát egészen magoknak vették — a' Nemzeti felsőséget meg-sértették, akkór, mikor annak választatását semmivé tették — Commissariusokat küldöztek el, hogy a' magok bé-folyásokat azok által eszközöljék; azokat, a' kik annak, a' mit ők Kormány-széknek neveztenek, engedelmeskedni nem akartak, árestáltatással fenyegették — a' Departamentomok' centrális Commissariusaihoz meg-bizott leveleket küldöztenek, melyekben a' köz vélekedés' meg-rontására tzelőző eszközök irattattak-meg — a' *Sarthe*' Departamentoma béli Centralis Commissáriust büntetetlenül hagyták, mint azt egy Directoriális Követség maga bizonyítja — ezek a' magános és közönséges Commissariusok, olyan eszközökkel éltek, a' melyek által a' hazafiakat a' politicus gyülekezetektől el-távoztatták — a' választatásokat meg-előzőtt napokon szám nélkül való Respublikai gondolkozásu tizt-viseelőket le-tettenek, a' mely által a' köz hajlandóságot ki-oltották — magokat, a' tsak tettfszések szerént való árestáltattások és tömletzeztetések által, bünösökké tették — a' Vendét és Chou-ánságot, fel-organizáltatódni meg-engedték, melyet bölts előre való vigyázás által él kellett volna kerülni, vagy pedig belső jól ki-olztatott katonaság által el kellett volna nyomni — a' hi-

vatal-béli személyek' és Respublikánusok' meg-
öldököltetésének bünteteienül való hagyása ál-
tal, az öldöklöket bátrakká tették, és el-szapori-
tották — végezetre egy szóval, hogy a' magok
vétkes igazgatáffok által, a' Respublika'-lételet,
veszedelembe helyhezítették."

Az az esmeretes *Drouet* azt adta-fel köze-
lébről a' Klubban, hogy az *Orlean'* pártja még
meg nem izünt legyen dolgozni, hogy egy ezen
Házból való Priucz a' tronusra emeltetödjön.

Elegyes Tudósítások.

Zürichből, Jul. 25-dikénn: — „Ma 7 hetek-
től fogva áll a' két ellenséges tábor azon egy
fekvésben. A' *Karoly'* Királya fő Hertzeg' fő
hadi szállása is, még mind *Klotenben* vagyon."

Bolognából, Jul. 25-dikénn: — „*Gen. Macdo-*
nald úgy tselekedett, mint előre látni lehetett,
hogy tselekedni fog, A' *Génuai* hegyekenn az éh-
ség által rendkívül valóságra lépni kényszerítettvén,
szekerent ölfűze égettette, ágyuit, puskaporát, és
munitzióját a' tengerbe-hányatta, és seregeit a'
tenger' partjainn lévő keskeny, úgy nevezett özf-
vér útakonn, a' *Morreau'* táborához vitte, 's-vále
egyesítette.

Magyar Ország.

Péts, Julius' 31 dikénn. — Nálunk ma két-
száznál felesebb Frantzia Tisztek vagynak, a' kik
az Olosz Országi tsatázásokban az idén foglyok-
ká lévén, *Eszékre* vitettetnek, hadi fogságra. —
Az aratásunk foly, és nem tsalta-meg a' mezei
gazda' reménységeit, de annyival kevesebbet bi-
zunk a' szüretünkhöz, mert ez az emberi-kör
még ilyen effös-hives nyarat nem ért, a' mi-

lyen a' mostani, és az idei lezsz az igazi *Apostoli* bor, mert alig ha tizen-két betsületes ember egy mefzelyjel bé nem fogja érni. A' katonaszedés jól megyen, egymált érik az ilyenekkel rakott szekerek, 's jó kedvek is van a' legényeknek. Éljen a' Kurir, és velem együtt jobb bort igyon, mint sem a' milyent Baranya terem az idén!

* * *

Zemplén Vármegyében Jnlius 28-dik napján. Megyénkben, e' folyó hólnapnak 23-ikán, Kir. Tárnokmester, Nagy méltóságú Szentiványi Ferencz Ő Excellentiája, mint Kir. Commissarius, és ezen Tekint. Vármegye Administratorja előlése alatt, sok Magnások, és idegen Vármegyebeli Urafiág jelenlétebben építő frék tartatott, mellynek alkalmatosságával a' következők emeltettek Vármegyebeli hivatalokra, úgymint:

Titt. *Okolicsányi János* Consiliarius Ur első All-Ispánfágra; *Kazinczy Péter* Ur 2-ik All-Ispánfágra; *Nagy Imre* és *Major Sigmund* Urak Generalis Perceptorságra; *Horváth László* Ur fő Notariusságra; *Horváth Tamás* és *Soos László* Urak egyenlő rangal All-Jegyzőségre; *Püspöky Ferencz*, *Bay Ignác* és *Bydeskuti Mihály* Urak betsülettől való All-Jegyzőségre; *Dokus József* Ur fő Fiscalisságra; *Lónyay Gábor* és *Kaszner János* Urak All-Fiscalisságra; *Viczvárdi István* Ur betsülettől való Fiskálisságra.

Járásbéli tisztekké következők tétettek:

1. *Az Ujhelyi Járásban: Pinter István* Fő Szolgabíróvá; *Reviczky Tamás* All-Szolgabíróvá; *Csernel Sámuel*, és *Dokus Sámuel* Esküttekké; *Szepey István* All Adó szedővé.

2. A' Hegyallyai Járásban: *Jósa Antal* fő Szolgabíróvá; *Jantó Sándor*, *Kovács Antal* All-Szolgabírákká; *Kelemen Abrahám*, *Palóczy Mihály*, és *Major Sigmond* Eskütteké; *Matyasóvszky László* All Adó szedővé.

3. A' Bodrogközi Járásban: *Boronkay Sigmond* fő Szolgabíróvá; *Albert József* All-Szolgabíróvá; *Körtzma Pál*, *Durtsak László* Eskütteké; *Vékey Ferencz* All-Adószedővé.

4. A' Sókúti Járásban: *Bernáth János* fő Szolgabíróvá; *Szeghy Károly*, *Ghillányi János* All-Szolgabírákká; *Egri János*, *Pilisi Antal*, *Reviczky Antai* Eskütteké; *Vitéz János* All Adószedővé.

5. A' Görögényi Járásban. *Idösb Kocsuth László* fő Szolgabíróvá; *Szirmay Tamás*, *Soos Pál* All-Szolgabírákká; *Füzeséry József*, *Beszterozey János*, *Horváth József* Eskütteké.

6. A' Homonnai Járásban: *Molnár József* fő Szolgabíróvá; *Lasztóczy András*, *Mauks Mihály* All Szolgabírákká; *Ujholyi József*, *Stefan István*, *Czanky László* Eskütteké; *Szentiványi Gábor* All-Adószedővé.

Cserépi Ferencz Hajduk' Hadnagyjává; *Török József* Várnagyá vagy Porkolábbbá; *Markos István* első: *Stentzel István* második Archivariuszá. —

Az egész tzeremónia szép tsendességgel ment véghez.

Az *Eperjesi* nagyobb Leányok' oskolájának közönséges Tanítója *Zennovits Ur*, adott-ki ebben az éltendőbena a' Leányok' nevelése felől egy rövid rajzolatot Német nyelvenn, mellyet az olyan jó szülékhez intézett, a' kik gyermekeik' boldogságát szivesenn óhajtják. Azt mutogatja meg ebben a' rövid rajzolatban először is a'

Kiadó, hogy a' Leányok' jó nevelése elmulhatatlanul szükséges arra, hogy az Ifjak is árallyába jól nevelődjenek, mivel ezeknek legelső nevelések gyenge-korokban egyenesen az Afzfzonyi nem gondviselése alatt esik-meg. Azután leiratnak ebben a' rajzolatban az Afzfzonyi-nevelésben eddig ejtett hibák, és azok a' fogyathozások mellyek az eddig szokásban volt Leány-nevelők (Mamfelek' vagy Gouvernántok') magános nevelésekben csak nem elkerülhetetlenek voltak. Utólyára pedig azon nevelő-oskola leírása fordul-első, mellyet Zernovitz Ur ez előtt 3-4 éftendővel állított fel a' Leányok' számára. Tudván azt, hogy sok jó szülék kívánnák gyermekeiket olyan gondviselés alá bizoni, 's egy ilyen nevelő iskolába bÉ-adni, a' hol meg győződhetnének azoknak jó módomb leendő nevelések felől, kívántuk mi is Erdőmes olvasóinkal ennek rövid leírását közleni úgy a' mint azt maga Zernovits Ur ebben a' Leányok' nevelése felől kiadott rajzolatban elő adja:

*Rövid le-írása az én nevelő Oskolámnak
Eperjesenn.*

Én magam dolgozom ki és intézem el a' rendet a' melly szerént az én Leány-Tanítványim tanittatnak, és az Afzfzonyi munkákban gyakoroltatnak, mindenek az én jelenlétebenn mennek véghez körülöttök, 's vigyázok szinte úgy egésségek fenn-tartására, valamint lelkeknek és tetteiknek pallérozására.

I. Az én magam foglalatosságai ő körülöttök ezek:

1. Tanitom őket, az erköltsi-tudományra és vallásra, a' ki-szabott rend-szerént egy héten 2 órában.

2. A' Magyar Leányokat minden nap egy-

egy óráig Német nyelvre, a' Németeket Magyarra.

3. A' Föld-le-írásra, (Geografiára) Termézet. Históriajára, Izámvetésre, gondolatjaiknak írásban való elő-adására. A' mások es önnön magok esméretire. A' közönséges és Hazánk' Históriajára minden nap két két óráig tanittatnak én általam.

4. Tanittatnak különösen a' nevelés' mefferégére is, 's itten alkalmatosságok van 3—4 esztendő kis-gyermekek' nevelését látni, és az azokkal való bánást meg tanulni. Ez az a' mely által az én Leány-nevelő oskolám magát minden más ilyen forma Intézetektől meg különbözteti.

5. Meg esmértetnek velek a' leg-jobb Afzfzonyoknak való Könyvek, és tanittatnak azoknak hafzonnal való ol'valására.

II. Az én Felefégem, gondvifelője és mintegy Annya az én Leány-Tanítványimnak. Az ő különös foglalatosságai ezek:

1. A' kissébb idejű Leányoknak írásra való tanítások.

2. Az arra való tanítás, miképpen kellefjen a' fehér ruhákkal bánni. s. a. t.

3. Beszéli és olvas előttök erköltsi Történeteket, midőn ezek Afzfzonyi munkákkal foglalatoskodnak, kiváltképpen a' téli hol'fzú elfvékenn.

4. Ő igazgattyá és vizsgálja az Afzfzonyi kézi munkáit a' Tanítványoknak.

5. Szorgalmatosan vigyáz a' rendtartásra, és a' tisztaságra.

III. L. L. Leány-Azfzfzony az én Felfégemnek meg-hitt barátja, Házunknál lakván, részt vészen hasonlóképpen a' nevelésben, a' kit különös szép erköltsi tulajdonságai, és alkalmatos-

volta erre nézve nekünk tsak nem el-mulhatatlanul szükségessé tettek. Ezen Leány - Afzfzony foglalatosságai ezek :

1. A' külömbkülömbféle varrásra , kötésre, himezésre vagy fikkolásra , hajfodorításra és némely Afzfzonyi ruhák' készítésére való tanítás.

2. Vigyáz különösen a' mi tanítványink külső maga viseletekre.

3. Reggel és este szokott előttök Marezollból vagy Sturmából, Erköltfi-oktatásokat olvasni, és velek imádkozni.

4. Szüntelen velek van, ha sétálni vagy látogatni mennek.

IV. Az Iráft tanító mester foglalatosságai.

1. A' kisebbeket minden nap egy egy óráig az írásra tanítani.

2. Halonlóképpen a' Magyar és Német olvasásra.

V. A' Rajz-mester tanítja a' nagyobbakat a' nyári napokban a' rajzolásra és színekkel való festésre, minden nap egy óráig. — A' nagyobbak gyakoroltatnak a' tántzban az én Házamnál. — A' ki különösen mu'sikát akarna tanulni vagy Frantzia nyelvet, itten abban is jó mód vagy.

Azt a' módot és a' Törvényeket, mellyek szerént az én Tanítványim nevelődnek s. a. t. a' szülékkal közölhetem, ha azt látni kíványák.

A' Tanítványok az én Szobáimban laknak ; és a' Kofztért vagy Afztalon való tartásért (ide értetődik a' Frühluk, ebéd, 4—5 féle ételből, vatsora 3 féle ételből, és Osonna) a' lakásért, fütésért, gyertyáért, mosásért, szolgálatért, és a' szüntelen való vigyázatért reájok, fizetnek öfveséggel 100 Rforintot egy Oskolai esztendőre, az az tíz hónapra.

Ezenkívül az előszámlált tudományokra és Afzszonyi munkákra való tanításért, minden tanítvány fizet 18 Rforintot. A' Tántzért, Rajzolásért és a' Frantzia nyelv tanulásáért kiki külön fizet, és tfak a' tanulja ezeket, a' kinek tetszik.

A' mit én Tanítványaimra nézve ígérek, azt pontig bé is töltöm, tzéлом lévénna a' köz jó' előmozdítása. — Még ezeket szükségésnek tartom fel jegyezni.

Tizennégy esztendő s vagy azonn is feljül lévő Leányokat az Oskolamba fel nem vehetek:

Az ide-jövő Tanulok elegendő ruhákat vagy öltözeteket hozzanak magokkal, és ágybelit, hat asztal-keizkenőt, ugyan annyi törölköző kendőt, egy ezüst kalani és egy pár kéft.

Fel esztendőre szükség mindenkor a' fizetést előre le tenni, és ezen kívül kinek kinek különös szükségére tetsznek le a' szülék én nállam tetszése szerént, a' melyről magok a' Tanítványok fognak mindenkor izámolni.

A' kik az én igyekezetemnek hasznos voltát által láttyák és gyermekeiket gondviselésem és nevelésem alá bizui kívánják, méltoztassanak ezen izandékjokat előre tadtomra adni, és utolsó Septemberre Leányaikat Eperjesre fel is hozni.

Károly ő Királyi fő Hertzegsége, a' ki a fegyvereknek tsörgései között is (ezeket olvastuk az ujjabb Bétsi Udvari Német Ujjságok közül egyikben) a' tudományokban tétetté minden hasznos szorgalmatosságot a' maga fel-indított figyelmettséggere szokott méltoztatni, ahhoz a' mindenütt helybe-hagyással fogadtatott lok munkával készült, ily titulusu, *Topographisches Post-*

Lexikon aller Ortschaften der k. k. Erbländer, Posta-Lexicon Ki-adójához, a' Cs. Királyi Postaszeker hivatal' fő Expediturájánál Controllori hivatalt viselő *Krusius Kristian* Urhoz, következő kegyelmes irást méltoztatott a' fő hadiszállásról *Klottenből* ide küldeni: — „

„Különös Kedvesem! A' Kegyelmed' mult hónap' 4-dikénn költ irását, a' Kegyelmedtől készítettett Topog. Posta Lexiconnak folytatásával együtt, vettem, és azt igen el-köteleztetve köszönöm. —

„A' midőn én ezen hasznos foglalatosságot tökéletesen helybe-hagyom, mindea alkalmatosság kedves leszen előttem, mikor a' Kegyelmed' igyekezetét fogélhetem, 's-az által a' Kegyelmedhez viseltető jó indulatomat meg-bizonyithatom, melyel vagyok — „

a' Kegyelmed'

BCU Cluj / Central University Library jó akarója

Fő Hertzeg Károly Feld. M.

Költ *Klottenben*, 17-dik Jun. 1799.

Topographisches Postlexikon aller Ortschaften der k. k. Erbländer.

Sokak tudakezódtek ezen Posta-Lexicon föll, hogy a' vévők ezt, megszerezhetnék-e' magoknak részenként is, olyan módon, hogy a' folytatásnak is egész meg-vásárlására, ne köteleztessenek? A' Ki-adó azt feleli erre a' kérdésre, hogy, a' ki egy Kötetnek meg-vevésekör a' következő Kötetre is elő-fizetést teszen-le, egyegy Kötet az ilyen vevőnek 3 Forintokért adatik. Külömben pedig egy-egy Kötetnek az árra külön-külön 4 F. 60 kr. Továbbá mind azok; a' kik a' 2-dik résznek 1-ső Kötetjét már kezekhez vették, kérettetnek; hogy ezen 2-dik résznek 2-dik Kötetjéért is a' 3 Forintokat tegyék-le, mi-

velhogy egy ily szélesen ki-terjedő munkának szakadatlanul való folytathatására, mint minden ahoz-értők meg-ítélhetik, költség is rendkívül való kívántatik. Mitsoda részekből áljon, ez a' Posta-Lexicon és melyik része, mit foglaljon magába, már régibb Ujjságainkból tudhatják Olvasóink, valamint szintén, hogy hol lehesse az érette kívántató elő-fizetést le tenni.

Tudósítás.

Weber Simon Péternél, Pozsonyi Typografusnál ki-jöttek ezen új Könyvek, és találatnak több Magyar Könyvekkel együtt *Pesten is* Vásár alkalmatosságával, a' maga szállásán, mely a' nagy vásáros Piatzon, Pékmester *Rupp* házában vagyon.

Luctus Pannoniæ, quo Principum aliquot, insignium Virorum mortes, aliique funesti casus deplorantur. Cui in fine recenter accesserunt: I. Consolationes adversus terrores mortis ad mentem *Car. Drelincourtii* versibus Leoninis expressæ adjectis nonnullis diversi argumenti epigrammatibus. II. Az Egészségnek fenn tartására, és a' hosszú Életnek meg-nyerésére tartozó Rêgulák. III. Tudós *Weszprémi István*, Orvos Doctor Ur' élete leírásának rövid kivonása, rézbe metzett Epitafiummával 8. 20 kr.

Impunitas Vagæ veneris, humano generi, *Reiquepublicæ* multum noxia. Dissertuit *Michael Infitoris* (Mosotzy). 8. 24 kr.

Alexandri Kubinyi Sen. Enchiridion Lexici Juris incliti Regni Hungariæ, seu extractus universarum Legum Patriarum, omnes in toto Corpore Juris occurrentes materias, incluso Opere Tripartito et Kitionichio, a' *S. Stephano Proto Rege &c.* exhibens 8. 2 fl. 30 kr.

Magyar, Deák, Német és Tót írásra való Példák 4. író papirosra 40 kr. Helvétzia papirosra 1 for. 15 kr. A' Magyar és Deák példák magánosan 20 kr.